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НОВІ ПІДХОДИ ДО АТЕСТАЦІЇ ЛІКАРІВ 

Важливою умовою для успішної діяльності закладу охорони здоров’я є 
робота його персоналу, оскільки саме від його професійного розвитку, рівня 
кваліфікації, здібностей та вмінь залежить розвиток та ефективність діяльності 
медичної установи. Дієвим способом виявлення настільки якісно виконують 
роботу медичні працівники є атестація. Лікарі є одним із найважливіших видів 
медичних працівників, які надають медичні послуги та медичну допомогу 
пацієнтам. 

Атестація лікарів спрямована на удосконалення діяльності закладів 
охорони здоров’я усіх форм власності для подальшого поліпшення надання 
медичної допомоги населенню. Основними завданнями атестації лікарів є оцінка 
виконання лікарями вимог щодо здобуття післядипломної освіти в інтернатурі, 
підвищення їхньої кваліфікації та проходження безперервного професійного 
розвитку відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 28 березня 
2018 року № 302 «Про затвердження Положення про систему безперервного 
професійного розвитку фахівців у сфері охорони здоров’я» [1]. 

Відповідно до Порядку проведення атестації лікарів, затвердженого 
Наказом Міністерства охорони здоров’я України № 446 від 22 лютого 2019 року, 
розрізняють три види атестації: 1) атестація на визначення знань і практичних 
навичок з присвоєнням (підтвердженням) звання «лікар-спеціаліст»; 2) атестація 
на присвоєння кваліфікаційної категорії; 3) атестація на підтвердження 
кваліфікаційної категорії [2]. 

Атестація на визначення знань та практичних навичок з присвоєнням 
(підтвердженням) звання «лікар-спеціаліст» проводиться в комісіях, які 
створюються при закладах вищої освіти, що здійснюють підготовку фахівців у 
галузі знань 22 «Охорона здоров’я», та закладах післядипломної освіти. 

Атестація на присвоєння (підтвердження) кваліфікаційних категорій 
проводиться комісіями, що створюються при Міністерстві охорони здоров'я 
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України (Центральна атестаційна комісія), Міністерстві охорони здоров’я 
Автономної Республіки Крим, структурних підрозділах з питань охорони 
здоров'я обласних, Київської та Севастопольської міських державних 
адміністрацій (далі – атестаційні комісії). 

Атестаційні комісії проводять атестацію лікарів закладів охорони здоров’я 
та фізичних осіб – підприємців, які одержали ліцензії на провадження 
господарської діяльності з медичної практики, ліцензії на діяльність банків 
пуповинної крові, інших тканин і клітин людини відповідно до переліку, 
затвердженого Міністерством охорони здоров'я України, лікарів, які працюють 
за наймом у суб’єктів господарювання, що зареєстровані в установленому 
порядку як юридичні особи або фізичні особи – підприємці, лікарів медико-

профілактичного профілю та лікарів установ соціального захисту населення на 
території відповідної адміністративно-територіальної одиниці. 

Лікарі, які працюють у закладах охорони здоров’я, що входять до сфери 
управління центральних органів виконавчої влади, при яких створено відповідні 
відомчі атестаційні комісії, проходять атестацію у таких відомчих атестаційних 
комісіях у разі їхнього створення або в атестаційних комісіях Міністерства 
охорони здоров'я України відповідно до вимог цього Порядку. 

Центральна атестаційна комісія: 1) проводить атестацію керівників, їхніх 
заступників, штатних головних спеціалістів та експертів Міністерства охорони 
здоров'я України, Міністерства охорони здоров’я Автономної Республіки Крим, 
структурних підрозділів з питань охорони здоров'я обласних, Київської та 
Севастопольської міських державних адміністрацій, керівників, їх заступників 
закладів та установ медико-профілактичного профілю, керівників, їхніх 
заступників, спеціалістів закладів охорони здоров’я, що входять до сфери 
управління Міністерства охорони здоров’я України, керівників, їхніх 
заступників центрів (бюро) медико-соціальної експертизи, лікарів медико-

соціальних експертних комісій та лікарів підприємств, установ, організацій усіх 
форм власності; 2) вирішує питання легалізації посвідчень про наявність 
кваліфікаційних категорій, виданих за межами України; 3) здійснює методичне 
керівництво роботою атестаційних комісій в Україні. 

До складу атестаційної комісії можуть входити працівники Міністерства 
охорони здоров’я України, Міністерства охорони здоров’я Автономної 
Республіки Крим, структурних підрозділів з питань охорони здоров’я обласних 
(міських) державних адміністрацій, а також представники професійних 
асоціацій, організацій роботодавців та профспілок, керівники закладів охорони 
здоров’я, науково-педагогічні працівники закладів вищої медичної освіти, 
науково-дослідних інститутів тощо (за їхньою згодою). 

Члени атестаційної комісії входять до її складу на добровільних засадах. У 



 Актуальні проблеми менеджменту та публічного управління в умовах інноваційного розвитку економіки 

379 

проведенні атестації беруть участь не менше 2/3 складу комісії. Рішення 
ухвалюється більшістю голосів присутніх на засіданні членів комісії. У разі 
рівного розподілу голосів голос голови комісії є вирішальним. 

Засідання атестаційних комісій проводяться не рідше одного разу на 
квартал відповідно до щорічного графіка, який затверджується перед початком 
нового календарного року керівником закладу вищої медичної освіти або 
Міністерством охорони здоров’я України, Міністерством охорони здоров’я 
Автономної Республіки Крим, структурними підрозділами з питань охорони 
здоров'я обласних, Київської та Севастопольської міських державних 
адміністрацій (далі – орган охорони здоров'я), при яких створені комісії. 

Атестація на присвоєння (підтвердження) кваліфікаційних категорій 
проводиться за бажанням лікаря. Лікарі, які протягом року після закінчення 
п’ятирічного строку з дати попередньої атестації не виявили бажання і не подали 
документи на чергову атестацію, та лікарі, яким за рішенням атестаційної комісії 
відмовлено в атестації або присвоєнні (підтвердженні) кваліфікаційної категорії, 
підлягають атестації на визначення знань та практичних навичок з 
підтвердженням звання «лікар-спеціаліст» після проходження стажування. 

Особи, яким присвоєно кваліфікаційну категорію, проходять атестацію на 
її підтвердження один раз на п’ять років. За бажанням лікаря, за наявності стажу 
роботи за спеціальністю та за умови виконання вимог до безперервного 
професійного розвитку атестація на присвоєння наступної кваліфікаційної 
категорії може бути проведена і через менший строк, але не раніше ніж через 
один рік з дати попередньої атестації. 

Отже, нові підходи до атестації лікарів побудовані таким чином, що 
стимулюють їх підвищувати свою кваліфікацію не лише перед атестацією, а й 
протягом усієї професійної діяльності. Це сприяє формуванню системи 
безперервного навчання та вдосконалення професійних компетентностей лікарів 
після здобуття ними вищої освіти у сфері охорони здоров’я та післядипломної 
освіти в інтернатурі, що дає змогу їм підтримувати або покращувати стандарти 
професійної діяльності відповідно до потреб сфери охорони здоров’я та триває 
протягом усього періоду професійної діяльності  
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СУТНІСТЬ СОЦІАЛЬНО-ПСИХОЛОГІЧНИХ МЕТОДІВ УПРАВЛІННЯ 
ПЕРСОНАЛОМ МЕДИЧНОЇ УСТАНОВИ 

Серед методів управління персоналом величезну роль відіграють 
соціально-психологічні методи управління, які впливають, переважно, на 
свідомість працівників, на соціальні, етичні, релігійні та інші інтереси людей, а 
також моральне стимулювання трудової діяльності.  

До соціальних методів управління відносяться: методи управління 
соціально-масовими процесами; групами; груповими явищами; соціального 
регулювання; рольових змін; соціальної профілактики.  

До психологічних методів управління відносяться: методи професійного 
відбору; гуманізації праці; формування емоційно-естетичного фону діяльності 
колективу [1, с. 278].  

На основі сутності соціально-психологічних методів управління 
персоналом, можемо сформувати соціально-психологічні аспекти управління 
персоналом (рис. 1). 

 

Рис. 1. Соціально-психологічні аспекти управління персоналом 

Примітка. Складено автором за даними [1] 
 

Під соціально-психологічними методами слід розуміти сукупність 


